

Aszód és Vidéke

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap.

Főfizetési árak:

Férfi évi 12 kor Negyed évre 3 kor.
Női évre 6 „ Egyes szám ára 30 fillér.
mentelen leveleket nem fogadunk el.
őziratok nem adatkívissza.

MEGJELENIK MINDEN VASRNAP.

Felolós szerkesztő: Nyiry Lajos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Aszódon, Grosz, S. papirkereskedésében.

Hirdetések:
egység szerint jutányos áron közöltetnek. Nyílt sorok
50 fillér. Előfizetőinknek nagy kedvezmény.

Ébredjünk — mire? Haladjunk — merre?

(V) Valóban ideje volna már egyszer nyakára hágni azon vizsáságoknak a melyek az élelmiszer elárusításnál piacukon grasszálnak, ideje volna véget vetni annak a sok visszaélésnek a melynek a gyantalan a vizsgálatban hiszékeny fagyasztó örökös ki van téve. Okulhattunk volna már magunkon tanulhattunk volna már más városok példáin, de az a »volna« minduntalan ott ólalkodik, ott alkot barrikádokat, a hol a szódna haladásáról esik szóbeszéd.

Németországban utaztam a múlt évben. E nemzot itt ismét előbbre van egy lépéssel nálunk, mert ott mindig annak az érdekkel tartják szem előtt az részesülőkben, — a ki drága pénzen kemény munka árán szerzett keresetével fizeti meg az élelmi szereket.

Ezuttal a német husvizsgálati módszerrel adunk számot.

A németeknél törvény, hogy csakis friss állapotban, csakis az egész vagy féltesttel természetes összefüggésben kerülhet az állati hus piacra s esetről esetre megvizsgálva s a vizsgáló biztos napi bélyegzőjével ellátva. Ezenkívül még sok más üdvös újításról számolhatunk be, a melyek a legkisebb német faluban is, mindcsak a német lelkiismeretességről és alaposságról tesznek tanúságot.

Mi pedig — szerény fogyasztók — szívszorongva lessük, hogy mikor fognak

nálunk is a hatóságok hasonló körültekintéssel gondoskodni hogy a kapzsáság száz feji hydráját egyszer már a veszthelyre hurcolják. Epekedünk vágyódnak nemcsak azután hogy nálunk is oly jó egészségügyi szabályrendeletet alkossanak, hanem főleg azután hogy ezeket serényebben hajtsák végre, az ellenőrzést a gyakorlatban megszigorítsák és a törvényne maradjon írott malaszt.

Szegény magyarom! ha egyszer paprikásra vagyik a fogad, téglaporrall hintetted be a jó, izletes husdarabokat. Ha megakarod törött czukrozni életed keserű pillanatait, hát csak ép hogy — belisztezheted. D: ha lisztért térsz be a sarki fűszeres patikába, bizonyos, hogy begipszelik a drága kenyeredet.

S ha hus kerül az asztra örülj csak az a hibája van, hogy nem is olyan vén éppen mint Mathusalem de van olyan kemény, mint a fatuskó. Aztán örülj és tartsd fiyelemmel hogy nemrégiben Budapestén még olyan mészáros is akadt ki merha meg borju helyett kutyát meg macskát vágott s örülj hogy nem vagy Budapestén, mészárosodat, hentesedet, vendéglősöd pedig hagyj bakben nehogy csupa tréfából csupa »juxból« veled étessék meg háza hűségés őrizd!

De félre a tréfával!

Mindenkinek van ahhoz jussa, hogy egészséges ártalmatlan élelmiszerhez jusson. keservesen szerzett pénzéért. A hatóságoknak feladata, hogy vizsgáljann

ellenőrizzenék és keményen büntessék meg azokat a lelketlen kufárokat, kik az emberek egészségével könnyelmű játékot űznek.
(Folyt. köv.)

Elmélkedés. *)

Hej, de furcsa-különös nép vngyunk mi itt Aszódon! Nem hoz ki bennünket a sódrunkból semmi, még az sem, ami igazán nagyon közérdekel, Legföljebb akkor szall belénk egy kis élet, ha valami személyes ügyről, skandalumról és más ehhez hasonló dolgokról van szó A közérdek a közszükségletek kielégítése, oh az nekünk Hekuba! Minek is vesszódni mi ilyen dolgokkal, mikor sokkal kényelmesebb a meglévő dolgokat nem bolygatni, hanem úgy hagyni, amin, éppen vannak és lám, mégis csak megvagyunk.

Hát persze, hogy megvagyunk, azt ne kérdezze senki, hogy hogyan. Ezen kis elmélkedés megírására egy e lapok egyik utóbbi számában megjelent cikk ösztönzött. Nevezett cikk ugyanis állami és felsőbb iskolát kér községünknek és igazán figyelemreméltó annak minden sora. Az eszme oly fontos, hogy azt hittem miszerint annak nyomán legalább is egy kis nézetcsere fejlődik ki az illetékes férfiak között és így eredményeként aztán valami pozitív dolog fog ki pattanni, mindnyájunk örömére, kiket az ég gyermekkel áldott meg. És mi történt? Egy szóval ki lehet fejezni: semmi. A mi uraink, kiknek a község jelene és jövője fölött kell örködni, kik erre a szép és magaslatos feladatra vagy társadalmi állásuk vagy polgártarsaik bizalma folytán vannak hivatva, sokkal szivesebben foglalkoznak a »magas« politikával, mint községük apró cseprő dolgaival. De hiszen ez olyan természetes! A »magas« politika révén a »honmentők« sorába vélnék emelkedni, míg ellenben ha a község ügyeinél maradnak csupán, akkor csak lokális nagyságok lesznek egyből semmi és pedig egy erőz kobelnek oly kevés, oly kevés!

Pedig hát t. honmentő urak, maradjanak csak inkább itt, ne kalandorozzanak messze, idegen tájakra verezék csak el az itt rájuk háramló kötelességeket, mert ezek elvégzése is egész embert kíván ám és sokkal közelebből is érdekelnének bennünket mint az országos ügyek.

*) Közülük ezen előző helyről vett ezilket bár nem mindenben értünk egyet annak tartalmával.

TÁRCZA

Álom az élet

Végre elértem hát célom
Rég élveztet boldogságom
Megtaláltam. Istenom hogy örült szívem.
Mírhusz koszort kötöttem
Barna hajára ráütöttem
Jogyesem lett . . . „Álom volt csak“, fölébredtem

Boldog álom! . . . jaj beh megcsalt.
Temetik kedvesem . . . meghalt
Ugy szerettem, ugy imádtam, mint életem!
Gyöngyvirágot kötöttem
Kis sirját ugy megkönyeztem
„Álom volt csak“, ujra álom, fölébredtem

Ébren vagyok, tisztán látok
El innen . . . ti csalfa álmok
Karjaiban van kedvesem, boldogságom.
Ó szeret s én őt imádom,
Tudja Isten mi a bajom?
Azt hiszem hogy ez is „álom“ . . . minden álom,
Fregell!

A Csere.

Hát a legfeketébb hálálanság lott volna a Buza János részéről, ha a sorsa ellen ágaskodott volna. Nem is tette nagy időközön át. Mindene meg volt, amit a teste, lelke megkívánt. Szüksé-

get nem látott. Volt derék, jó felesége meg két életerős gyermeke.

Aztán egyszer mégis belefészkel a szívébe az elégedetlenség.

Aztól fogvast került az belé, miótától Karapay uraság, akinek a birtokán. kasznár minőségben szolgált, visszaérkezett külső országból, ahol eddig élt a családjával.

Megnyílt a kastély és vele együtt a környék elé tárult az a sok fénves fölőség, amiben az aféle módos ur dusskálkodik.

— Ej, kutyát ér az ilyen élet Csattogott ki belőle időnként az elégedetlenség. Egyiknek ől számára hordja a legjava ajándékát a sors, a másiknak pedig nehéz munka verejtékével kell megszolgálni meg a legszükségesebbet is.

— Hidd el apa, csilligatta a jámbor párja, vannak nálunk még sokkal szegényebb emberek is. Azért nincs igazság a földi javak kiosztásában. Ha Uristen volnék, másként rendeztem volna be a világot.

— Ne vétkezz: ne avatkozz annak a legbülesebbnek a dolgába; intette az Istenfélő Magda aszrony.

A kasznár erre csak a fogai közt morzsolta el valamit.

De azért nap-nap mellett kiöntött egy jó adagot a keserűségéből.

— Megint elhullt egy tinóm, hát van e még ilyen szerencsétlen ember a világon; Ezer menykő, hát miért nem lehetek én odafön a kastélyban és ő az én helyemben.

Epon befogták a diszes üveges hintót A városra ment a nagyságos ur, Ugy mondják a doktorért, mert beteg a nagyobbik fia.

— Hej te, hallod-el kiáltott a kis szobájukban dühöngő Buza János: add ide azt a férvyes fogatot, add ide a kastélyodat és vedd érte a mi szegénységünket, Elég volt már neked a jó módból. Cseréljünk.

Eszeden vagy, édes uram? fedezgette Magda; aztán kikiáltott a kis udvarra: ne garázdálkodjatok gyerekek! Szörnyű, hogy milyen vásott ez a két fiu!

— Hát miért nem fogadunk melléjük olyan tudós urfit, mint az uraság, aki nevelésre kapnát.

— Mert nincs benne módunk lelket.

— Hisz ez az, ez az a nagy igaztalanság! És kaján irigységgel követte a könnyen gördülő hintót, a melyen az uraság robogott a szék-városba doktor urért.

— Egy lovának a kantarából három tinót is vehettek; dünyögött az elégedetlen ember.

Belevetette magát az ablaknak hátál álló karosszékebe és a fejét az asztra fektette karjára nyugtatva soká zsúrtólódott úgy befelé.

Megnyílt a kis ajtó.

A Karapay uraság lépett be. Csak ketten voltak a szobában; a kasznár meg az uraság.

— Mindig irigy szemmel nézogat sz felém, én meg ti felétek, Mondok egyet, Buza János

Hogy azonban tulajdonképeni tárgyamnál maradjak hát ki kell jelentenem, hogy a nagy nyilvánosság előtt a lapokban fölvetett jó közhasznu eszmék fölött való egyszerű napirendreterést kárhozatosnak találok, különösen pedig nálunk ahol a lakosság oly különböző elemekből áll hogy azoknak együttműködésére még gondolni is alig lehet és onnélfogva mindenki mindenkiben a kösséget vezető urak részéről várja a kezdőmenyest. Ha pedig ezen urak nem mozognak akkor nem mozog senki sem.

Urain! Tegyük kezüket szívükre és mondják meg őszintén: nem tartják önök jónak, szikésosnek, a jövő nemzedék neveltetése érdekében kívánatosnak, az állami a különösen a felsőbb iskolát?

Nem gondolják Önök azt hogy már a jelenben is — hát még a jövőben? — az emberiség már nem a világban keresi a boldogságot, hanem itt a siralom völgyében akar boldogulni.

Nem gondolják önök azt hogy a mai gyermekeknek jövőjét nem a katekizmus, zsoltárok mennyiségének hanem a tudásnak a praktikus ismeretek tudásának alapjára kell helyezni?

Nem gondolják önök hogy a mai sanyaru viszonyok között az iskoláztatás költségének a lehető legkisebbnek kell lenni? Es végül:

Nem gondolják önök hogy mindezen feltételeknek az állami iskola sokkal jobban meg tud felelni mint a felekezeti? Ha őszinték akarnek lenni, nea hiszem, hogy mindezen kérdésekre igennel ne feleljenek

Egy családapa

Szocializmus Gödöllőn.

E hó 18-án tartották meg a Budapestről kiküldött szocialista agitátorok a gödöllői kévös számú hívekkel népgyűléstük.

A jelek után vagyis az ezen gyűlés alkalmával szerzett tapasztalatokból ítélve constátálnunk kell hogy a szocializmus tanai népünk között is mindinkább hódítanak s egyre szaporodnak azok száma kik az agitátorok társadalmi rendet felbontani akaró igazgatásainak követőivé válnak.

Megnyugtató körülmény hogy a hívek táborába eddig egy-két kivétellel leginkább azok szegődtek, kik a komoly s a munkásosztályban is pozíciót biztosító a tisztelettel érdemlő munkának sohasem voltak barátai s ez az, ami összehozza ezen az igazi szocializmussal merőben ellenkező tanok híveit.

Nem ítélték el eléggé a budapesti vezetők felkiamereltségét hogy itt, hol békés munkaszerető nép lakik és eddig háborítlanul élt hivatalának, az avatatlan s kevésbé értelmes agitátorok által felmagyarázott dogmák hirdetésével zavarják meg lelki egyensúlyát.

Nincs könnyebb és elítélendőbb akció annál, mint eddig hivatásának élő a körülmények adta viszonyokkal megbarátkozó elemek olyatén félrevezetése, mely az illetőknek jobb jövőt s könnyebb megélhetési feltételeket ígér annélkül, hogy a realitás csak némileg is támogatná ezen ugyszólván ábrándképeket.

Mert az ide kivényelt agitátorok hirdetnek földfelesztást agítálnak a papok ellon egy sával: a mai társadalmi rend ellon.

Igazat adunk az oly irányu mozgalomnak mely a tisztességes munkának megfelelő díjazását cseréljük sorsot, Kötözettek át a kastélyba, en meg itt huzom meg magam enyéimmel a ti portákon.

Na hát ekkora bolond se járt még szabadon. Es csak Buza János lenne meg nála is nagyobb bolond, ha nem megy bele a cserébe.

Ugy ment a dolog, olyan egy-kettőre, akár a tündér mesékben, Még félig se járta meg napi utját az a legfényesebbik golyóbis odafenn és Buza János családjával egyetemben elfoglalta a kastélyt.

A kasznár szinte hűdedezett a gyönyörűségtől; hogy hajlongott előtte a sok czifra szolgál, Drága köntösöket hoztak számukra. Es azszal csak ugy görnyedezett a sok finom eledel alatt.

Másnap a reggelinél diszes pongyolában állt mellette a felesége, remek bársony zekésékben a két kis fia.

A boldogságtól kezdetben nem vette észre, ami pár nap múltán a szemébe tűnt, hogy az ő örök vidám felesége most olyan szótlan, szomorú. A két kis fián is megakadt a tekintete olyan volt az ábrázatuk, mint a fehérített vászon.

Nem is a Magda formája volt az az asszony, de a Karapy nagyságos asszonyé, akinek mindig olyan az ábrázaua, mint a falon függő festett kép. A két gyermek is mára volt az uraság csemeréssz fiainak.

Eleinte csak hitgette magát Buza János, hogy ő azért mégis jó cserét teit. De hova hamarabb könnye csordult a cserén.

Mindenkép titkolni akarta, de végre kitört belőle, ami a szívét folyogatta;

ezelőzza, elismerjük azt is hogy e tekintetben itt-ott a capitalizmus nem helyezkedik a méltányosság alapjára sőt hatalmánál fogva zsarnoki hajlamokat is mutat: de nem akceptálhatjuk az ezen irányu megváltoztatására irányuló mozgalomnak törekvéseknek azon formáját melyet a kiküldött agitátorok szónoka jelölt meg legutóbb Gödöllőn tartott népgyűlésükön.

Más utakon kell e tekintetben érdekők megvédése végett a küzdelmet felvenniök hogy a mu'atkozó méltánytalanság megszüntetessék. Oly irányban s olyan eszközökkel melyet az egész társadalom realisan fogadhat el, ebből kiindulva támogatását sem fogja megvonni:

De ugyan hol van az olyan komolyan gondolkozó elme, mely a gyűlésen avatatlan tényezők által hirdetett elveket elfogadhatónak igaznak s keresztülvihetőnek ítélne meg. általános társadalmi revoluczió nélkül, hol van az az ember, ki meg ne botránkoznék azon, hogy vallás ellenes igazságok által az eddig vallásának hiven élő polgárok lelki világa metelyeztetik meg.

Ilyen eszközökkel megindított küzdelemnek, míg a józanság elli uralkodó hatalmát az emberi gondolatvilágban; nem lesznek minálunk pártfogói.

Tessék a helyes ura térni, az eredményes küzdelem hatása egy tőborba szőlítja azon tényezőket, kik az igazságunk barátai.

Az igazságot egy ideig homályosítani lehet, de eltakarni soha.

Nem czélunk, az ujkori szocializmus eszméinek igazságait elvitatni, elismerjük, hogy az igazi szocializmus az jövő. de csak a valódi szocializmusé, mely igazságosságunk alapszik.

Bizonyíthatnok is ervekkel felhozott állításunkat, azonban nem akarjuk czikkünk keretét tágítani, mert egyedüli czélunk most csak az volt hogy az itteni gyűlésen tapasztalt ferdaségeket ostorozzuk.

Tudomással kell, hogy birjanak, ha a kiküldöttek nem is, legalább a központi vezetők arról, hogy az országgyűlési pártok legelőbbje tanácskozásokat folytatt az ő tanáik azon részének mely általános fontoságú programba vétele iránt.

Annak alkalmas időben a törvényhozás után való megvalósítása iránt hivatásos tényezők veszik fel tehát a küzdelmet. Nincs szükség arra, hogy itt illatekelen egyének elkekeredést, elégedettségét szítsanak, annál kevésbbé mert tudás értelmiség hiányában a méltányos közélet megvalósítására képtelenek.

Biznan tehát az eddig talán méltánytalan elbánásban részesülők ügyük igazságos elintézéséért, mert most arra igazán hivatott országos politikai pártok vettek kezükbe ügyüket, mert ezen eszméknek a kor haladásával a köztudatba kell átmenniök, mely után törvényhozásunk lesz a megvalósító szerepre egyedül hivatva.

A gödöllői járdá ügy.

Gödöllő több rendbeli tengeri kigyói közül fel fel bukkan néha egy-egy itt is, ott is. Egyik ilyen tengeri kigyó a gödöllői járdá ügye, melyel fellebbezések folvntán októberi évnegyvenes rendes közgyűlésén foglalkozott Pest vármegye köziz. bizottsága.

A járdá ügyet magát volt alkalmunk már bővebben ismertetni, az alábbiakban szó szerint

— Jaj de szerencsétlen vagyok.

Pedig még aztán következett a rosszsa: Egy napon arra ébredt, hogy meghalt az egyik fia.

Most aztán kétségbeesett zokogással ordította;

— Jaj de megcsalódtam a cserén! Jaj de boldog voltam és jaj de boldogtalaná lettem! t Kincsekért odaadtam a boldogságomat, jaj, de megcsalódtam!

— Miért sir édes apjukom? Ébredjen már föl,

Buza János fölnyitotta szeméit. Mellette állt az angyalarcu, aranyszínű felesége, az ő örök vidám mosolyával. Ő maga benne állt a bőr karosszékben. A nyitott ajtó előtt a két fia hancuzorozott. Ugy ki volt pirulva mind a kettő, mint a pünkösdi rózsza.

— Mit álmodtál, édes apa?

— Hát álom volt?

Magda asszony oda szót a két vihánevő lofihoz,

— Ne lármazzatok, gyerekek; most mondta a Gyurka hetes, hogy haldoklik az uraságék kis betege.

Buza János lassanként eszmélt föl. Magához ölelte az ő jó feleségét, Hálaadé tekintettel nézett az ég felé meg a két egészséges pronytyára,

— Hát bizony nem cserélnék azokkal odaát! De szegény is némely gazdag ember.

Kövért Ilma.

közöljük a vármegye határozatát, mely világos vet az ügy jelenlegi stádiumára:

Pest-Pilis-Solt-Kiskun-Vármegye közönségének Budapesten 1903 évi október hó 18-án tartott rendes évnegyvenes bizottsági közgyűlésén. 37271. kig. 1903.

Olvastatott a kir. államépítészeti hivatal jelentése, Gödöllő közönségben építendő járdákra vonatkozó képviseléstületi határozatok, valamint a megkötött szerződés és az azok ellen beadott fellebbezésekre vonatkozólag

Határozat.

A kir. államépítészeti hivatal véleményét elfogadjuk és Gödöllő közönségi képviseléstületének f. évi július hó 15-én 78/kgy. sz. a. hozott határozatát a fellebbezések elutasításával jóváhagyjuk, ellenben a f. évi augusztus hó 18-án 88/ kgy. sz. i. határozatát, melyben az előbb. határozatával ellenkezőleg a korláti bazaltbánya részvénytársasággal megkötött szerződést jóváhagyta egész terjedelmében megsemmisítjük és a szerződést jóvá nem hagyjuk

Ez okból utasítjuk a képviseléstületet hogy vagy egészen új versenytárgyalást tartson, vagy pedig ha azt költségkímélés szempontjából tenni nem akarja úgy a 78/kgy számú határozatunknak megfelelőleg, e versenytárgyaláson részvétet összes vállalkozókkal folytatasson tárgyalást az iránt, hogy mily módokat mellett volnának hajlandók a burkolási munkát 150000 korona költség összeg keretén belül elvégezni, és ezen tárgyalásról jegyzőkönyvet vegyenek fel.

Amennyiben pedig új versenytárgyalás hirdettelnék ez esetben az árlejtési hirdetményben kiteendő lesz hogy csakis az oly ajánlatok fognak figyelembe vételül, mely szerint a tervezett munka 150000 koronáért létesíthető és kikötendő lesz az is, ho- y a burkolat fenntartására nézve is ajánlat lesz teendő.

Mint hogy pedig a képviseléstület kebelől kiküldött kévös bizottság tullepté hatáskörét akkor-miődön nem a 88/kgy számú képviseléstületi határozat értelmében — valamennyi ajánlat tevővel, hanem csak a korláti basali kőbánya részvénytársasággal lépett összekötetésbe es okból es 1901 évben 1529/kgy sz. alatt hozott határozatunk esen véssé a mely egy végrehajtó bizottság kiküldését rendel el esennel hatályon kívül helyezsük es utasítjuk a képviseléstületet hogy esenul ugy es esileg megtartandó árlejtést valamint es összes ajánlattevőkkel teendő egyeskedést mindig a plenumban a kir. államépítészeti hivatal kiküldöttenek közbjötté mellett es egész képviseléstület foganatosítsa.

Jóvá volt hagyandó a képviseléstület azon határozata, a melyben az összes ajánlatokat visszautasították mert ehhez a közönségnek a külön árlejtési feltételek 12-ik pontja értelmében joga volt vizsgot meg volt semmisítendő a megkötött szerződést elfogadó 88/kgy sz. határozat azért mert ezen szerződés nem a 78/kgy számú határozatban foglaltak szerint kötöttelt meg.

Miről az összes iratoknak kiadása mellett a gödöllői járás főszolgabíráját a közösg valamint az összes érdekeltek es felebbezők értesítése végett azon megjegyzés mellett rendeljük értesíteni, hogy ezen határozat ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt a m kir. Belügyminiszter urhoz felebbezni lehet. A kézbesítéseket igazoló vétivek a vármegye alispánjához lesznek bemutatandók. Végre ezen határozatunkat tudomásvétel végett a kir. államépítészeti hivatalnak kiadni rendeljük.

Jegyzette es kiadta Komény s k t b főjegyző

Nem fűzünk kommentárt ezen határozathoz csupán azt konstatáljuk hogy az a jól szervezett u. n. kő part teljes vereséget jelent s mig egyrésztől hivata van arra, hogy az ügyet most már a helyes mederbe terelje addig másrésztől egy új árlejtés megtartása által módot nyujt a közösgnek a békés kibontakozásra s arra, hogy higgadt megfontolással tárgyává tévén azt, most már közmegelegedésre igyekezzen megoldani,

Különbön a vármegye határozata még nem jogerős s az ellen mint értesültünk, — többen óhajtanak mind két részről felebbezni. A kő part érdemben, az aszfalt part pedig formai okokból s így az ügy valószínűleg még mielőt a közösg-házán döntésre kerülne a sor — a belügyminiszteriumhoz fog felmenni, s csak aztán remélhetünk érdemleges intézkedést a kivital kérdésében

H I R E K.

Rendkívüli közgyűlés. Gödöllő közönségi képviseléstületé f. hó 28-án délután 3 órakor a közösgházba tanács termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyszerozata a következő: 1. Az 1904. évi költségvetés I. foku tárgyalása. 2. Az 1800 évi I. t. cz. 47§-a alapján a közösgsi közsutak hálózatának megállapítása. 3. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közönségének Budapeston 1903. évi október hó 18-án tartott rendes évnegyvenes közgyűlésén a gödöllői járdákra vonatkozó határozatokra s a megkötött szerződésre és az azok ellen beadott fellebbezésekre 87271kig 1903 1591kgy 1903 szám al-



lat hozott határozat kihirdetése, 4. A törvényhatóság területén átvonuló közutak átkeelési szakai szai után az egyes községek által fizetendő hozzájárulási összeg megalapításá iránti 4285/1908 véghatározat kihirdetése.

Utólag csendőlt. Vasárnap este 9 órakor iroltások lármája verte fel almukból Hévízgyörkön a fő utca lakosait. Hat ifju, névszerint Kurdi András, Sági Pál, Berán Márton, ifj. Barzski András, Harányi Mihály és Kovács József vettek lovagias elégtételt Forcsik Pál pajtásukon véresre verve azt. Az eset a kir. ügyészségnél feljelentett.

Nagy tűzvész Rákócsereszturon Kedden e hó 20-án nagy tűzvész dühöngött Rákócsereszturon Huska Pál Özy Turcsán Jánosné Molnár János egy tető alatt volt házak, égtek le. Tönkre ment még az oltási műveletek alkalmával Bartosik József Genák János Pupek Mihály szomszédos házaiknak a tetőzete is. A tűz este 6 órakor keletkezett s éjfélig tartott dacára a csöndes időnek és a rákócsereszturi önkéntes tűzoltók lelkes munkájának amellyel az oltási műveleteket végezték azokban különben a rákócseresabai tűzoltók is se gédkeztek nekik. Azonban önfeláldozó munkájuk meg volt nehezítve amennyiben víz közelében nem volt a rákócsereszturi polgárság pedig elég gé meg nem róható indolenciával és nem tördőmséggel csak a néző szerepre vállalkozott és sem vizet nem hordott, sem az oltásnál nem segédkezett.

Új ügyvéd Gödöllőn. Dr. Orbay Dénes ügyvéd irodáját Gödöllőn, (Kossuth Lajos-utca, saját ház a kir. járásbíróssággal szemben) — megnyitotta. — Az új ügyvéd a kilenczedik gyakorló ügyvéd Gödöllőnek.

Népgyűlés. Vasárnap — e hó 18-án d. u. 8 órakor a gödöllői építő munkások népgyűlést tartottak a Petőfi-téren, melyen Bpestről Péczelről Rákócsereszturról, s a környékbeli községekből is többen részt vettek. A népgyűlés szónoka a budapesti orsz. szocialdemokrata párt egy kiküldöttje volt aki határozott beszédben világoztatta meg a három pontból álló tárgysorozatot. (Az általános titkos választójog, a három évét kiszolgált katonák hazabocsátása és a saját) közebe közebe felhasználása az alkalmat a nemzetközi szocializmus tanai fejtegetésére. Beszéde — e ré szét szívesen elengedte volna a nem nagy számú halgatóság.

A pénzeszelelhordó merényletje? A csendőrök e hó 21-én este a fővárosi rendőrség megkeresésére — hová névelten leveleiben figyelmeztetés érkezett — Gödöllőn a parcellákon elfogták Nagy Sándor szélhámos, a ki hamis aranygyűrűkkel csapta be a hiszékeny embereket. A letartóztatott szélhámos e hó 22-én kísérletet be a szolgabírórság által a budapesti gyűjtő fogházba. Úgyét külföldre vizgáztatni kezeli a rendőrség, mert Nagy személyleírása teljesen megegyezik Boda István pénzeszelelhordó merényletjéről adott személyleírásával. Ezenkívül még az is gyanus, hogy csak a merénylet napja óta lakott Gödöllőn és feltűnően költözött. Nagyt most szembesíteni fogják Bodaival és azon vaskereskedő segéddel, ki a Makó czég állói uti üzletében a gyilkosságnál használt baltát eladta.

Deák Ferencz emléke Lélekemelő szép ünnep keretében róttá le kegyeleket adójt Postvármegyére Deák Ferencz emlékének f hó 12-én Az ünnep délelőtti 10 órakor hálaadó istentisztelettel kezdődött a belvárosi főplébánia templomban melyet erre az alkalomra lobogókkal és dísznövénnyekkel díszítettek A főhajóban megyei huszások állottak díszőrséget. A szentély padsoraiban ültek fényes díszmagyarban Beniczky Ferencz főispán, Beniczky Lajos alispán Fazekas Gusztáv főjegyző, Dalmady Győző árvasszéki ülnök, Keglevich Gábor és Teleki József grófok, a vármegye tisztviselői és a törvényhatóság bizottság tagjai A székesfőváros képviselőiben megjelentek; Halmos János polgármester Almády Géza és Berczy István tanácsnokok Preyer Hugó Wodianer Hugó és Szabó József bizottsági tagok Az ünnepi misét Jung János váczi segédpüspök celebrálta Csávolszky József ezimzates püspök Kirner Károly belvárosi apátlplébános és több egyházi dignitárius segédletével. Istentisztelet alatt az opera énekára és a templomi zenekar Gounod nagymiséjét adta elő Szaunter Zsigmond karnagy vezetésével. Végül az énekkar a magyar himnusz énekelté. Mise után a gyülekezet a vármegyeház dísztermébe vonult, ahol 11 órakor megkezdődött az ünnepi díszközgyűlés. A díszközgyűlés Beniczky Ferencz főispán nyitotta meg. Az alkalmi beszédet Fazekas Agost főjegyző mondotta, mely után Teleki József gróf indaványozta, hogy a beszédet nyomassák ki, osszák szét a bizottsági tagok között és az egész szöveget vegyék jegyzőkönyvbe (Általános helyeslés) Ezzel a díszközgyűlés véget ért. A gyűlés után a törvényhatósági bizottság tagjai kivonultak a temetőbe s a Deák mauzóleum belsejében a főispán letette a vármegye koszoruját

Verekedő testvérek Turán e hó 18-án vasárnap nagy pörpártvart és véres verekedést rögtönöztek Tóth János és testvéröccse Péter. A küzd téren Tóth János maradt mint sebesült ki miután súlyosabb természetű sebeket kapott öccsénél feljelentette azt a büntető járásbírósságnál Gödöllőn.

Közeledik a tél Mással ily bevezetés után az idő járásról szokott tárgyalni a napi riport élélmény gyűjtője nem így Gödöllőn It a gyakori kisebb lopások jelzik a téli hideg időszak s a téli nyomor kezdetét Az elmúlt héten is négy helyen követtek el betörést és kisebb baromfi lopásokat és pedig professzionátus csirke fogóra való ügyességgel úgy hogy a csendőrség mai napig sem tudta kideríteni, hogy ki hát a tolvaj Így Zsidó Jézsefnél szombaton loptak el a tyukokból 4 tyukot hétfőn pedig a központi belső majorbeli kovácsok és molnárok tyukjait hányták számba szám szerint vagy 85 darabot Az ügyes tolvajok közrekerítése iránt a nyomozás folyik

Téli felolvasások. A gödöllői polgári kör választmánya e hó 18-án tartott ülésében elhatározta, hogy a mult év telén minden hó utolsó vasárnapján rendezett felolvasó estélyeit ezen a télen is meg fogja tartani. Az első ilyen felolvasó estély november 29-én lesz.

Elloptak méhek. Közeledik a tél, s úgy látszik a tolvajlások megint napi rendben lesznek. Aszódón a mult héten csütörtökön éjjel Krnkó József gyönyörű méhesét ismeretlen tettesek meglópták. Mintegy 16 kast és két métermázsa mézet vittek magukkal. A loptak kasok kocsin lettek elszállítva. A kár körülbelül 400 korona. A tetteseket még nem sikerült kipuhatolni.

Összeférhetlenségi bejelentés Dr. Fehér Márton összeférhetlenségi bejelentést tett a képviselőházzal Wolfner Tivadar gödöllői országyűlési képviselő ellen, de a bizottság azt nem tárgyalta mert alakilag nem felelt meg a követelményeknek. Dr. Fehér Márton és társai most újabb bejelentést tettek Wolfner Tivadar ellen s mandátumát azon a címen kérik megsemmisíteni, hogy Wolfner Tivadar tagja Wolfner Gyula és társai czégnek, amely szerződéses viszonyban áll a honvedelmi kormányal. A bejelentők Újpest község előljárásságának kihallgatását kérik az összeférhetlenség igazolására.

A szerencse árában. A szerencse hullámzása hasonlít a patak áldáshoz folyásához, mely eljutja a partmenté a létfentartáshoz szükséges élelmevel. A szerencse folyása is szerencsét hoz azoknak, akik a szerencse partján várják az áldáshoz vagyont. Csak ki kell venni hálókat és idővel beleakad a szerencse hullámai között a létfentartáshoz szükséges kincs, melyre mindnyájan vágyunk Az osztályorszáját minden egyes húzása ilyen hullámzást mutat, mert bármely húzásnál sok és igen nagy nyereséget juttat a játék folyása a szerencsés nyerőknek. Csak kitarással kell várakoznunk míg a szerencsét a hálóval kiemelhetjük s akkor éppen oly örömmel élvezhetjük a nagy nyereséget, mint azok a szerencsés játékos, akik rövid 6 hónap alatt a 600.000 koronás nagy jutalmat, a 100.000, 90.000, 60.000, 50.000, 30.000 és több nagy nyereséget nyertek Török A. és Tsa bankházában, Budapest, Teréz-körút 46.v. szám alatt. A sorsjegyvásárló községek bizalommal hárszallhatják a sorsjegyeket a szerencsés bankházában.

Az Osztályorszáját véghúzása alkalmával a 602.000 korona nyeresémet és díj az előnyösen ismert Beifeld József bankháza (Budapest, Károly körút 1) által nyolcz nyolczadban eladott 86037 számú sorsjegyre esett. Örvedetes, hogy mind a 8 sorsjegyet szegény munkások vásárolták, kik most egyszerre gazdag emberek lettek. I. osztályú sorsjegyek ezen szerencsés fölarusítónál már most kaphatók.

NYILT-TER.)

Rendőrség ujjá szervezése.

Tisztelt olvasó községünk! Olvasták (?) a G. H. legutóbbi számában közét tett rendőrség ujjá szervezését melyből egy szó sem felel meg

a valóságnak, melyről a község előljárásság mit sem tud de nem is akar mert meg van róla győződve, hogy azzal sem ön magának sem a községnek semmi hasznát nem szerezne, mert a különbség előreláthatólag annyi lenne, mint az egy forint és két korona között; hogy a nevük különbözik, de az érték egyforma. — No de nem is azért volt az kiírva, mintha arra tényleg szükség lenne csak épen hogy a lapjába több olvasni való legyen különben ha szó volna róla, az sem volna csoda a mai időre haladott korban, mikor egy fővárosi nyugalmazott rendőrtiszt ajánlkozik azon fényes állásra, a melyet ma egy 25 forint havi fizetésű rendőr aliszit betölti; és hogy miért van ez a nagy kenyér irigység a mai időkben, azért, mert sok oly ember akad, a ki az élet módát ürge módra folytatja. Az ürge is tavasszal mikor már egész télen jöhelyen a jukba megújja, vágyakozik ki a szép napra. Igen, de még kint keveset talál melyet az ő gyomra vágyát kielégíthesse és addig keres, míg az elhagyott lyukat messzire elhagyja és eltövezti vagy a szél betömi utána homokkal s így többé azon helyre vissza nem talál és az idő alatt jön egy borulás, melyből sürdün hull az eső a fejére és akkor hogy az életét fentarthatassa, ha máshová be nem juthat hamarosan talál egy eger jukat, persze az neki igen szük, do nem törődik vele, csak a fejét bedughassa, akkor már az üvé a hatalom! Addig bújik, addig kapar, míg a szegény egeret a rög megszerzett és szokott helyéről ki nem turja. — De különben is ismeri már mindenki azt az igaz példabeszédet, hogy adj a tótnak szállást kiver a házából!

Gáspár András s. k.

*) Erovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

7311 tk. 1908.

Árverési hirdetmény kivonata.

A gödöllői kir. járásbírósság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar törlesztési Bank mint szövetkezet bpesti czög végrehajtónak Dene Gyuláné szül. Rohr Anna végrehajtást szennedő elleni 8000 kor. tőke követelés és jár iránt végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. törvényszék a gödöllői kir. járásbírósság területén lévő Rákos-Szentmihály községben fekvő, a csömör puszta ezen-mihályi 2144 sz. betéteben Dene Gyuláné szül. Rohr Anna nevűn álló A + 1 sorsz. 3510—3517 hrsz. ingatlanra 100 korona,

a 2 sorsz. 3510—3517 hrsz. ingatlanra 100 kor.

a 3 sorsz. 3510—3517 hrsz. ingatlanra 124 ko-

rona, a 4 sorsz. 3510—3517 hrsz. ingatlanra 124

korona, az 5 sorsz. 3510—3517 hrsz. ingatlan

és az azon épült de tkivel még fel nem tüntetett házra 900 korona ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903 évi november hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Rákos-Szentmihály község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladatni fognak.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlan becslésének 10 százaléka készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz 42 § ában jelölt árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 2333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékos képes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni avagy az 1881 LX. t. cz. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt Átszolgáltattani. Gödöllőn, 1903 évi augusztus hó 8-án a kir. járásbírósság mint tvi hatóság.

Lukácsy, kir. alj. bír.



Plistill Ede

+++ temetkezési vállalata GÖDÖLLŐN Váci-utca 460. szám. +++
Mindennemű koporsók kaphatók érc-, keményfa- vagy fényezett diófából kisebb-nagyobb méretben. Szemfüdelek, virágok, szalagok, sarkosorok, vlaszgyertyák Szobabehúzóok, ravatal-felállítás, a személyzet díszes egyenruhában, a gyászkoosi mellett fáklával, — nyitott halottaskocsi vagy díszesebb üvegekosi, akár vidékre is, minden felszereléssel elfogadtatik.

